

# 老红军院子里的特殊党课

本报通讯员 朱 鹰



3月20日，阳光正好。山阳县第二幼儿园党支部组织党员教师在老红军刘志富的院子里听了一节别开生面的党课。  
“伯伯，您老精神呀！”园长肖静握着95岁老红军刘志富的手激动地说。  
“赶紧叫娃娃到院子里坐！”刘志富一边拄着拐杖弯腰挪凳子，一边招呼老师们落座。“前几天听孙子说幼儿园的老师要来，我早就准备好了！”  
“我叫刘志富，1929年生，山阳县人，我是中国人民解放军第三野战军第七兵团22军65师195团3营8连勤务员，新中国成立后驻扎在浙江，复员

后在县林业局当了一辈子绿化员……”  
“爷爷，你当兵的时候才15岁，和八年级学生差不多大，那时候你会打枪不？”“95后”教师席曼疑惑地问。  
“才开始不会打，上了战场，从死人手里把枪一抬，一锅儿烟的工夫就会打了。我15岁当的兵，跟着共产党打败了日本人，打赢了淮海战役，打赢了渡江战役。我给你们这些娃娃说，我这一辈子跟了共产党算是跟对了！”刘志富老人激动地说。  
抗日战争纪念奖章、渡江战役纪念奖章、淮海战役纪念奖章、陕西绿化老职工、光荣在党五十年……一枚枚奖章在阳光下熠熠生辉光彩照人。  
“我爷爷90多岁了，爱看新闻联播和报纸，说起国家的大政方针那是头头是道！”刘志富老人的孙子刘磊说。  
一段段娓娓道来的革命故事串联起了老红军刘志富的精神追求和理想信念，激起了老师们投身教育事业的干劲和热情。  
“绿化员是栽树种草的，行话叫园丁

么，教师是教书育人的，社会上也把教师叫园丁，这么说我们都是同行哩！”李永峰老师的一句玩笑把大家都逗笑了。  
“十年树木，百年树人。你们教师责任大着哩！新时代的好老师要当四个引路人，马虎不得。要先当好教书先生，再努力当教育家……”说起教育，刘志富成了不是专家的“专家”。  
“前人栽树，后人乘凉。我们今天的幸福生活都是老一辈无产阶级革命家用生命和鲜血换来的，今后我要牢记为党育人、为国育才的初心使命，做一个有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师！”成传慧老师感慨地说。  
“幼儿园的工作看起来琐碎细微，但实质是将品质塑造和习惯的培养融入日常的保育保教活动。今后我将用行动践行立德树人的使命，做学生锤炼品格、学习知识、创新思维和奉献祖国的引路人，帮学生扣好人生的第一粒纽扣！”王丹老师说。  
课后，老师们和刘志富老人一起重温了入党誓词。

## 商州6月30日开始取消瓶装液化气自提购气

本报讯（记者 胡蝶）3月21日，记者从商州区城镇燃气安全专项整治工作专班办公室获悉，商州将逐步取消瓶装液化气自提购气，各瓶装液化气充装站、供应站将从6月30日起，一律取消用户自提购气方式，统一由送气服务人员将气瓶配送到户，并实行免费入户安检和安全用气指导，督促用户消除安全隐患。  
为进一步加强瓶装液化气安全管控，规范瓶装液化气安全使用，确保瓶装液化气经营企业入户安检全覆盖，全面防范用户自提购气时液化气钢瓶运输过程中的风险隐患，6月30日起，商州区将在全区范围内实行瓶装液化气统一配送到户、免费入户安检、安全用气指导服务和“实名制”登记工作。居民拒绝提供相关实名信息的，燃气经营企业有权拒绝供气。在此之前，至全面禁止自提购气的过渡期间，用户到供气单位自提购气的，不得采用厢式货车、面包车等封闭式厢体车辆装载气瓶，不得将气瓶放入车辆后备箱内，不得将气瓶横卧摆放在电动车踏板上。气瓶应直立摆放并有效固定，保持通风良好，确保安全。各瓶装液化气用户可通过电话0914-2188666或0914-2335031查询并预约购气。

## 商南督促未成年人家长履行监护责任

本报讯（通讯员 吴京）“履行好监护职责是法律赋予父母的权利与义务，作为父母，工作再忙也应抽出时间陪伴孩子。”3月6日，商南县人民检察院工作人员向涉罪未成年人家长发出《督促监护令》时，语重心长地说。  
近期，商南检察院在办理一起盗窃案时发现，涉罪未成年人父母存在管教不严、监护缺位、关注不够等问题。为切实做好未成年人教育、感化、挽救工作，办案检察官结合案件实际情况，针对涉案未成年人存在的问题，认真分析原因，积极与未成年人父母沟通交流，指出监护失职问题，制发个性化、具体化《督促监护令》，要求未成年人父母全面履行监护教育职责，指导未成年人父母正确开展家庭教育，履行监护职责，引导孩子明辨是非，远离违法犯罪。  
2023年以来，商南检察院始终坚持“教育、感化、挽救”方针，用心用情挽救罪错未成年人，开展社会调查100多次，亲职教育30多次，发出《督促监护令》11份。积极探索建立多部门合作机制、社会治理参与机制、融法律约束、道德引导、亲情感化、技能培训为一体，不断深化帮教效果，以司法温情帮助涉罪未成年人重归正途。

## 洛南开展结核病防控知识进社区活动

本报讯（通讯员 毕波波 尚峰）3月20日，由洛南县疾控中心主办，四皓街道卫生院、慈爱中医康复医院和阳光庭院社区承办的“你我共同努力 终结结核流行”服务百姓健康进社区主题活动在四皓街道阳光庭院小区举行。  
活动现场，县疾控中心健康教育宣讲团成员分别就高血压、春季传染病和结核病防控知识进行主题宣讲。四皓街道卫生院、慈爱中医康复医院等单位通过悬挂横幅、布置展板、发放健康保健知识读本、购物袋、围裙以及测量血压血糖、康复按摩等方式开展宣传和义诊。  
“今天的活动使我了解了一些常见的传染病、慢性病相关知识，提高了自己对结核病等疾病的早期识别和自我预防能力，以后要坚持文明健康的生活方式，带动身边人积极关注结核病，参与结核病防控，共建共享健康生活。”刚体验完康复按摩的阳光庭院社区居民袁文义说。活动现场共向群众发放宣传资料800多份，义诊咨询服务500多人。

## 四十三个「红手印」按出文明新风

本报通讯员 赵晓翔 冯江慧

“我赞成！”“我同意！”“我愿带头遵守！”  
3月15日，位于秦岭深处的洛南县洛源镇五龙村，阴沉的天空飘着零星雨滴。  
五龙村党群服务中心会议室内，由老党员、老干部、乡贤能人组成的群众代表，正在集中讨论修订的《村规民约》及“四种陋习”治理标准及流程，43名群众代表在承诺书上按下鲜红的手印。  
刚按完手印的村民李玉周说：“村上修订的村规民约很符合实际，通过‘四种陋习’整治一定能减轻群众负担、减少铺张浪费，我要自觉遵守各项标准，为广大群众带好头、做好表率！”  
“‘四种陋习’治理很符合群众意愿，作为一名老党员、老支书、老干部，同时还是村上红白喜事的主事总管，我将积极发挥作用，带头落实各项标准，做到群众过事事前告知、事中监督、事后评议，积极引导全村文明新风。”老党员马振荣说。  
今年以来，洛源镇五龙村为深入推进移风易俗，有效治理村里存在的厚葬薄养、天价彩礼、随礼泛滥、建房攀比等陈规陋习，在深入群众走访调研的基础上，广泛征求村民意见，修订形成《村规民约》及“四种陋习”治理标准及流程，经“两委”会成员反复讨论、村民集中讨论审议通过，《村规民约》共10条，内容涵盖遵纪守法、孝老爱亲、村风民俗等多个方面，内容简洁明了、通俗易懂，从方方面面规范着村民的日常行为和言谈举止，使村里移风易俗推进有据可依、有规可循。  
洛源镇党委副书记贾海洋说：“今天，我们在这里举办修订讨论会，让群众在制订《村规民约》中‘唱主角’，号召群众自觉按下‘红手印’。下一步，我们将这一做法在全镇推广实施，让《村规民约》变成约束村民不文明行为的‘金标尺’，推动形成‘我制订、我签字、我承诺、我执行’的良好氛围。”



3月21日，丹凤县第五小学100多名学生来到丹凤国家基本气象观测站，在气象工作人员的带领下，参观了气象科普馆和地面观测场，观看人影影响天气模拟操作。工作人员对常见的气象灾害形成原因和防御措施、世界气象日的由来、气象法律法规等知识进行普及。（本报通讯员 王亚玲 摄）

## 百顺山庄老年公寓扩建工程启动

本报讯（见习记者 耿 轶）为推动康养产业基础建设，将“康养+”理念与养老服务进一步融合，3月20日，百顺山庄老年公寓扩建工程奠基仪式在商州区大赵峪街道沙河洞村举行。  
据悉，此次百顺山庄老年公寓扩建工程拟建两幢公寓楼：其中养老公寓一幢，地上9层，康养公寓一幢，地上6层，总面积1.6万多平方米，新增颐养床位500张，并将现有公寓改建为设有110张床位的康复医院。作为省民政厅确定的陕西省二级老年公

寓，百顺山庄老年公寓以医为支撑、养为核心，为老人提供酒店式居住环境，设有上万平方米的绿化健身广场、书画室、棋牌室等各项生活娱乐配套设施，满足老人的精神文化需求。自创建以来，百顺山庄老年公寓累计为千余名入住老人提供优质养老服务，先后获“全国爱心工程建设基地”“陕西省爱心护理工程建设基地”“商洛学院实践教学基地”“中国老基会爱晚书屋”等称号，2019年被评为商洛市民政工作先进集体。

## 江苏名师携手丹凤中学开展线上教学教研

本报讯（通讯员 杜家伟）3月15日，江苏省淮安市陈淮高中语文名师工作室携手丹凤中学开展线上作文教学主题教研活动。名师工作室成员及丹凤中学语文组全体教师参加活动。  
活动由江苏省清河中学教科室主任、江苏省中小学正高级教师、淮安市高中语文教育名师工作室领衔人陈淮高主持。活动第一阶段，与会老师一起观摩了江苏省盱眙中学孙超老师的关于“审题立意”的作文指导课《巧借方法精审题，立意高远文自芳》。  
孙超从《普通高中语文课程标准》关于作文部分的考查要求入手，分析2022、2023年作文题目的出题形式、要求和特点。总结出审题立意的原则，全面细致地归纳了在审题立意方面学生应该注意和掌握的方法。引导学生通过所学方法分析作文材料，写出最佳立意、并绘制思维导图。  
活动第二阶段，由江苏省淮安中学朱平老师作专

题讲座《高考作文的“变”与“不变”》。朱平紧扣课程标准的中心不变，突出语文四大核心素养，尤其是课程标准中思辨性阅读与表达对培养学生高阶思维的要求，认为新高考作文以宏大主题为背景，把立德树人贯穿始终，审题重心聚焦在一组关系，更加关注学生表达力，讲座给高考作文备考提供有效指导。  
本次活动由丹凤中学教育“组团式”帮扶工作站策划实施，依托江苏省淮安市陈淮高中语文教育名师工作室，苏陕两校云端连线，携手合作，聚焦课改，以作文教学提升项目为重要抓手，让各位老师收获良多。

## 拍卖公告

受委托，陕西宜中拍卖有限公司定于2024年3月30日9时在中拍平台（http://paimai.caa123.org.cn）以网络竞价形式公开拍卖商洛市区37套商铺的十年期经营权，现将有关事项公告如下：  
一、拍卖标的：位于商洛市商州区明珠花园小区临街37套商铺的十年期经营权（总建筑面积约13823.67平方米）。  
二、拍卖方式：本次拍卖实行“先整体、后分套”的拍卖原则，如37套商铺整体拍卖成交，则不再进行分套拍卖。如整体拍卖未成交，则将37套商铺以网络拍形式分别拍卖。  
整体拍卖开始时间：2024年3月30日9时，自由竞价时间2小时，限时竞价时间为5分钟。  
分套拍卖开始时间：2024年3月30日9时，自由竞价时间6小时，限时竞价时间为5分钟。  
为贯彻“整体成交优先”的原则，报名分套拍卖的竞买人实际网络授权时间将在整体拍卖流拍后进行。（如整体拍卖成交，则不再进行分套拍卖的网络授权。）  
三、标的展示时间、地点：2024年3月27日—3月28日，于标的现场。  
四、竞买登记相关事项：竞买人参与竞买，须认可并服从中拍平台网络拍卖的相关规则要求。并于2024年3月29日17时前（以到账为准）将竞买保证金转至本公司指定账户方可具备竞价资格。  
联系电话：0914-2320123 13772991000  
公司地址：商洛市兴商街西段8号2楼  
陕西宜中拍卖有限公司  
2024年3月23日

## 声明

●陕西省商南县环城北路31号马敏得的《出生医学证明》丢失，编号为K610537988，声明作废。  
●陕西省丹凤县棣花镇李睿睿的《出生医学证明》丢失，编号为1610473405，声明作废。



3月20日，商州区义工联合会的志愿者来到陈塘街街道上河村义务理发，共义务理发30多人。（本报记者 胡蝶 摄）

